
   
 Dipartimento di Scienze Agrarie,    
 Alimenti, Risorse Naturali e Ingegneria   

VERBALE DEL GRUPPO DI ASSICURAZIONE DELLA QUALITÀ DEL CORSO DI LAUREA 

MAGISTRALE IN SCIENZE E TECNOLOGIE ALIMENTARI   

  

A partire dal giorno 13 aprile 2022 ore 10:05 e fino al 19 aprile 2022 ore 18:00 a seguito di regolare 

convocazione del Coordinatore (mail del 13 aprile 2022) si è tenuta la seduta telematica del Gruppo di 

Assicurazione della Qualità del Corso di Laurea Magistrale in Scienze e Tecnologie Alimentari, per discutere 

sul seguente ordine del giorno:     

1. Valutazione della coerenza delle schede di insegnamento pervenute, per l’anno accademico 

2022-2023, con obiettivi e risultati di apprendimento del Corso di laurea Magistrale in 

Scienze e Tecnologie Alimentari;   

2. Verifica curricula dei docenti del CdLM al fine di valutare la coerenza tra le tematiche di   

ricerca proprie del docente ed obiettivi formativi del CdLM (solo per il cambio di docenza);   

3. Stato di avanzamento della compilazione dei documenti relativi all'assicurazione della 

qualità: Scheda SUA – I Parte CdS 2022/2023;   

4. Varie ed eventuali.    

In allegato alla convocazione della riunione in oggetto, sono stati inviati:    

- la Scheda Unica Annuale (SUA) del Corso di Studio Magistrale in Scienze e Tecnologie 

Alimentari a.a. 2022/2023;   

- i programmi degli insegnamenti; - i link ai regolamenti STA LM degli aa.aa. 2022/2023 (I 

anno), 2021/2022 (II anno); 

- Curriculum vitae della prof.ssa Barbara Speranza; 

- Domanda di formazione CdLM STA (LM-70). 

  
Presiede la riunione telematica il Coordinatore del CdS prof. Antonio Bevilacqua e nomina segretario 

verbalizzante della presente seduta la dott.ssa Valeria Gentile.   

Come previsto dal regolamento di funzionamento del Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimenti, 

Risorse Naturali e Ingegneria e dalle linee guida in materia della qualità della didattica (approvate nella 

seduta del senato accademico del 26.11.2014), il GAQ deve procedere quindi alla valutazione delle 

schede di insegnamento pervenute per valutarne la coerenza rispetto a quanto riportato nel Regolamento 

del CdS Magistrale in Scienze e Tecnologie Alimentari.   

La suddetta riunione è subordinata alla verifica da parte del Gruppo di Assicurazione della Qualità 

(GAQ):    

                      



   
Dipartimento di Scienze Agrarie,    
Alimenti, Risorse Naturali e Ingegneria   

- del corretto stato di avanzamento della compilazione dei documenti relativi all’Assicurazione della 

Qualità SUA del suddetto Corso di Studio;  

  
- delle schede di insegnamento, al fine di monitorare la coerenza con gli obiettivi formativi ed i risultati di 

apprendimento attesi dichiarati nella progettazione del percorso formativo e la coerenza con il carico 

didattico dell’insegnamento; 

  
- Verifica dei curricula dei docenti al fine della valutazione della coerenza tra le tematiche di ricerca 

proprie del docente ed obiettivi formativi del CdLM. 

  
1. Valutazione della coerenza delle schede di insegnamento pervenute, per l’anno accademico 

2022/2023, con obiettivi e risultati di apprendimento del Corso di laurea magistrale in Scienze e 

Tecnologie Alimentari;   
  

ü Alle ore 11.06 del 13 aprile 2022 interviene il prof. Bevilacqua che riferisce quanto segue:   

“Cari,  

per una migliore organizzazione del lavoro proporrei di suddividerci i Syllabus come segue: 

 
Frabboni: Syllabus di Luchetti 

Baiano: Syllabus di Bevilacqua/Speranza, 

Luchetti: Syllabus di Libutti, Frabboni 

Amodio: Syllabus di Corbo (Metodi innovativi) 

Stasi: Syllabus di Standard certificazione (Baiano) 

Bevilacqua: Syllabus Amodio, Santillo. 

AB.”  
 

Alle ore 13.32 del 13 aprile il Coordinatore riceve mail personale dalla prof.ssa Baiano che 
suggerisce quanto segue: 
Cari Antonio e Barbara, 
mi è stato attribuito il compito di controllare il vostro syllabus, quindi questa mail vede solo voi tra i 
destinatari. 
Il syllabus mi pare ottimamente redatto. Io vi proporrei solo la seguente modifica: 
- il vostro insegnamento prevede 4 CFU di lezioni frontali e 2 CFU di esercitazioni. cosa che è ben 
rappresentata nella parte del syllabus dedicata al programma esteso. Questa informazione risulta invece 
meno chiaramente descritta nella sezione dedicata ai metodi didattici e, inoltre, c'è una discrepanza tra i 
CFU indicati nella versione italiana e quelli riportati nella versione Inglese. 
 
Sperando di essere stata utile, vi porgo i miei più cordiali saluti. 
 

ü Alle ore 17:49 del 13 aprile 2022 interviene la sig.ra De Devitiis che riferisce quanto segue:  
 

“Cari Docenti,  

la riunione telematica è stata trasmessa per conto del prof. Antonio Bevilacqua e non della prof.ssa Rosaria 

Viscecchia come è stato riportato erroneamente nella mail inviata precedentemente da Valeria. 

Cordiali saluti 

                      



Anna”.  

 
ü Alle ore 11:13 del 14 aprile 2022 interviene la prof.ssa Luchetti che riferisce quanto segue:  

   
 “Cari tutti, 

non ho alcun commento sul Syllabus-Frabboni mentre ho individuato e corretto alcuni refusi nel Syllabus-
Libutti (che allego). 
Cordiali saluti e Buona Pasqua. 
L”.  

ü  

ü  Alle ore 12.32 del 19 aprile 2022 interviene il prof. Bevilacqua che riferisce quanto segue:   

“Cari, 

in relazione alla convocazione in oggetto ho chiesto alle colleghe Amodio e Santillo alcune integrazioni per 

la distribuzione dei CFU ed il dettaglio nei metodi didattici. 

Da parte mia, ho preso in carico le osservazioni ricevute dalla collega Baiano. 

A” 

 

 Alle ore 14.13 del 19 aprile 2022, il Coordinatore riceve mail dalla prof.ssa Amodio che chiede di 

verificare il computo delle ore e la loro distribuzione tra lezioni frontali ed esercitazioni per l’insegnamento 

“Metodi Innovativi per il Controllo dei Microrganismi e Microbiologia Predittiva”. 

 

 

Si precisa che il Coordinatore farà adeguare le schede d’insegnamento come previsto dalle linee 

guida in materia della qualità della didattica (approvate nella seduta del senato accademico del 26.11.2014) 

poi il presente verbale verrà trasmesso in Consiglio di Dipartimento per la definitiva approvazione.  

Relativamente agli altri punti all’o.d.g. non sono pervenute modifiche e/o integrazioni.   

Come stabilito nella convocazione telematica, la seduta viene chiusa alle ore 18.00 del 19 aprile 

2022.   

  

        IL SEGRETARIO                                    IL PRESIDENTE    

 (dott.ssa Valeria Gentile)                                  (prof. Antonio Bevilacqua)  

  


